



永康日报

小规模纳税人阶段性免征增值税 实施疫情防控专项补助政策 30条政策措施为市场主体降本减负

本报讯(融媒首席记者 张赤奎 融媒记者 董碧冰)4月25日,记者从市减轻企业负担领导小组办公室获悉,我市出台了《关于支持市场主体平稳健康发展的政策意见》(以下简称《意见》),明确30条政策举措,支持市场主体平稳健康发展。其中,普惠性扶持措施19条,针对性政策措施8条,保障服务措施3条。

《意见》全面落实新的组合式税费支持政策,包括加大增值税留抵退税政策实施力度、加大中小微企业所得税优惠政策力度、小规模纳税人阶段性免征增值税、扩大地方六税两费减征范围、实施服务业房土两税减免政策、延续服务业增值税加计抵减等政策、制造业中小微企业延缓缴纳部分税费等。

《意见》提出,加大中小微企业所得税优惠政策力度,对小型微利企业年应纳税所得额超过100万元但不超过300

万元的部分,减按25%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税。中小微企业在2022年1月1日至2022年12月31日期间新购置的设备、器具,单位价值在500万元以上的,按照单位价值的一定比例自愿选择在企业所得税税前扣除。其中,企业所得税法实施条例规定最低折旧年限为3年的设备器具,单位价值的100%可在当年一次性税前扣除;最低折旧年限为4年、5年、10年的,单位价值的50%可在当年一次性税前扣除,其余50%按规定在剩余年度计算折旧进行税前扣除。《意见》明确,自2022年4月1日至2022年12月31日,增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入,免征增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,暂停预缴增值税。

《意见》明确加大减租减费政策支持力度,包括减免个体工商户和小微企

业房租、提高社保返还比例、缓缴失业保险费、缓缴企业职工医疗保险费、缓缴住房公积金、减免工会经费、缓缴水费气费等7条政策。同时,还明确了加大政府性融资担保支持、支持金融机构给予小微企业优惠贷款、强化地方金融服务保障、切实发挥企业应急周转金作用等4条金融支持政策。

《意见》明确实施疫情防控专项补助政策,对农贸市场、专业市场防疫消杀给予一次性补助3万元。对进入集中监管仓监管的进口冷链企业,每个集装箱给予防疫消杀补助2000元。对邮政快递企业、规上物流企业核酸检测、防疫消杀实际支出给予50%的补助,每家最高补助3万元。对商场超市防疫消杀支出按企业实际运营规模给予一次性补助,大型商场3万元、大型超市2万元、中型超市1万元、小型超市2000元。

对就餐、旅游、交通运输等行业,《意

见》明确了加大月度升规支持力度、保障产业链供应畅通、支持参加信用保险、给予旅行社困难补助、支持旅行社按规定提供相关委托服务、实施餐饮业纾困举措、减免征收网络服务收费、给予影院补助等8条专项政策进行针对性纾困。

此外,《意见》还推出了加速兑现产业扶持资金、加强企业信用修复、精准实施疫情防控措施等3项服务保障措施,统筹推进疫情防控和经济社会发展,全力支持市场主体平稳健康发展。

需要提醒的是,除已有明确期限规定外,《意见》有效期截至2022年12月31日。我市制定出台的其他政策与《意见》属同等类型的,按就高原则不重复享受。



胡勇春在全市疫情防控工作视频调度会上强调 严防死守以快制快 坚决筑牢疫情防控防线

从严从实 打好疫情防控战

本报讯(融媒首席记者 陈晓苏)4月25日上午,我市召开疫情防控工作视频调度会,与各镇(街道、区)连线,传达金华市疫情防控工作会议精神,部署近期重点工作。市领导胡勇春、陈芙蓉、胡积合、陈建勋、蒋震雷、郑云涛、俞兰、施礼干、李浩锋、吴东明、蒋华蒙、陈伟强、谢纯、何丽平、杨祥宣出席会议。

会上,市委副书记、市长、市新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长胡勇春指出,奥密克戎变异株传播速度快、隐匿性强、潜伏期短,随着五一假期临近,人员流动和聚集增加,我市疫情防控形势依然严峻复杂,全市上下绝对不能有歇一歇、缓一缓的厌战心理和松劲心态,必须增强忧患意识,保持高度警觉,始终坚持外防输入、内防反弹总策略和动态清零总方针不动摇,严防死守、以快制快,进一步压

实四方责任,突出四早措施,咬紧牙关、细之又细、从严从紧抓好疫情防控工作,坚决筑牢疫情防控的坚固防线,守往来之不易的疫情防控成果,为有力有效推进经济社会发展夯实基础保障。

胡勇春强调,要严格控制疫情流动性风险,针对各类来返永人员,根据风险等级实行分类施策、精准管控,特别是重点地区来返永人员要实施提前报备、闭环管理,同时倡导我市群众非必要不出市,尽量避免前往14日内有新增本土病例的地区,尽量避免前往陆路边境口岸城市,减少交叉感染风险,确需前往的,所在村(社)或单位必须做好备案,返永后对其落实相应健康管理措施。要有效防止疫情聚集性风险,强化社会面管控,严格按照非必要不举办、能线上不线下、谁

举办、谁负责的原则,控制各类线下聚集性活动,建议各类商家通过云购物或分时段限流等方式开展打折促销活动;各类景区必须严格落实限量、预约、错峰要求,控制人员接待上限,防止人员瞬时聚集扎堆;各类公共场所要严格按照容量的50%限流,并落实好进入人员戴口罩、扫场所码通行等措施。要织牢织密常态化防控网络,充分调动各方力量,持续深化清村扫楼、清街扫铺工作,进一步提高数据核查和人员管控的效率,确保按照146机制快速找人、准确核查、管控到位,同时严格规范做好隔离点、货车司机管理和暖心服务,有序高效组织做好核酸检测工作。要进一步加强指挥部统筹力,市、镇两级指挥部要扛牢政治责任,始终保持战时状态,充分发挥决策指挥、沟通上下等作用,严格执行24小时值班和领导带班制度,落实信息报告制度,确保指挥部运转正常、通信联络畅通。

永康农商银行：
金融活水
保障粮食生产

本报讯(通讯员 应聪)作为服务三农的主力军,永康农商银行强化责任担当,全力确保粮食生产。今年以来,该行累计发放粮食生产各环节相关贷款2300万元。

永康农商银行与市农业农村局、财政局等部门签订全面战略合作协议,获取全市农业经营主体的清单,由客户经理逐户对接,讲解信贷产品、贴息政策以及办贷流程和申请贷款的渠道,掌握粮食行业金融需求,变被动等贷为主动送贷。同时,该行成立18个党员服务队,通过党建共建、整村授信、金融夜校等方式,了解粮食生产方面的资金需求,及时提供信贷支持。截至目前,党员服务队共走访种粮大户214户。

此外,永康农商银行强化金融产品创新,优化服务模式,推出富农贷、农合通货等信贷产品,聚焦新型农业经营主体和粮食生产的各环节,开辟专门渠道,提供专属服务,全力加大信贷资金支持力度,让农户没有后顾之忧。截至目前,该行发放粮食生产贴息贷1846万元,贴息49万元;发放粮食加工、收购、仓储销售类贷款452万元。

全面推进数字化 建好透明 驾驶舱

六论深入开展五金产业转型升级

本报评论员

数据一屏展示、指标一屏分析、指挥一屏联动、场景一屏透视,不管是企业管理还是社会治理,数字化改革带来的透明驾驶舱已呼啸而至。作为全省一号工程,数字化改革在经济社会各个层面全面铺开,给生产力提高、生活质量提升带来重大意义。

我市数字化改革起步并不晚。2018年以来,省智能制造专家委员会指导组进驻我市,吹响了信息化、智能化、数字化发

展的号角。从那时候开始,数字化改革开始影响我市经济社会的方方面面,并且打造了分行业信息化、一企一线数字化改造等一系列样板。但是,总体来看,我市五金产业数字化转型的步伐明显滞后,还有不少人存在转型是找死、不转型是等死的悲观想法,奉行拿来主义,导致错过了不少机遇。反观绍兴、柯桥、上虞等地,以壮士断腕的决心和勇气,牺牲眼前、局部利益,在破解工业发展瓶颈方面取得

了明显成效。

如今,数字经济的发展已经成为大势所趋,是破解五金产业转型升级这道必答题的密钥。准确识变,方能适应数字经济发展新趋势;科学应变,方能抢抓数字技术变革新机遇;主动求变,方能增创数字经济竞争新优势。唯有大胆尝试,一鼓作气强力推进,方能有效破除我市五金产业发展困局。

(下转2版)

